
 
 
 

 .  دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  ،ةلبَذيرَةه ى راستوةلاَم

 .دياريبكة بةرامبةر روونكردنةوةى  ويَنةى نةخشةى .1
𝑓(𝑥) = −(𝑥 + 1)2 − 2   B.       𝑓(𝑥) = −(𝑥 + 1)2 + 2   A. 

 

    D. 𝑓(𝑥) = −(𝑥 − 1)2 − 2             C. 𝑓(𝑥) = −(𝑥 − 1)2 + 2      

 

[ مةوداكةى بريتية لةكام لةم نةخشانةى ديَن  .2 − ∞,   ؟     [ 2−
𝑓(𝑥) = − √𝑥 − 2  D.    C. 𝑓(𝑥) = − √𝑥 + 2  𝑓(𝑥) = √𝑥 + 2   B. 𝑓(𝑥) = √𝑥 − 2 A. 

𝑦  يراستةهيلََ يةكتربرِينى ستوونى .3 = −3𝑥 −  بدؤزةوة     4
(0 , −3 )       D.          C. (0 , 3 ) (0 , −4 ) B.    (0 , 4 )  A. 

𝑓(𝑥)بوارى نةخشةى   .4 = − √ 𝑥2 − 3𝑥 −    .بدؤزةوة     10
] − ∞, −5 ] ∪ [2 , +∞[    D.      C. [−5 , 2 ] ] − ∞, −2 ] ∪ [5 , +∞[   B. [−2 , 5 ] A. 

, 3)  ضةندة تاوةكو خالَةكانى  𝑏  بةهاى .5 , 2)  و ( 4− 𝑏 ) 1)  و ,  ؟  بكةونة سةر يةك راستةهيلََ  ( 2

                                                                                         4    D.         C. −2     B. 1    −1   A. 

(𝑥)(𝑓𝑜𝑔)ئةطةر    .6 = −4𝑥(𝑥 +  دياريبكة .  𝑔(𝑥)  نةخشةى و  𝑓(𝑥)نةخشةى ،    (1

𝑓(𝑥) = 1 − 𝑥2  و  𝑔(𝑥) = 2𝑥 + 1    B.           A. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑔(𝑥)  و  1 = 2𝑥 − 1      

𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 𝑔(𝑥)  و  1 = 𝑥2 − 1    D.           C. 𝑓(𝑥) = 1 − 𝑥  و  𝑔(𝑥) = 2𝑥2 + 1       

,3)دوورى خالَى      A .؟كام لةمانةى ديَن هةلَةية  .7 𝑦  ىراستةهيَلَ لة (7− =  . 12  دةكاتة  5
 . B                                  َ3  ىدوو راستةهيَل𝑥 + 4𝑦 = 4𝑥  و   10 − 3𝑦 =  . لةطةلَ يةكترئةستوونن  14

. C                                   بوارى نةخشةى  𝑓(𝑥) =
−2𝑥

3𝑥−2
𝑅   دةكاتة   − {

 2 

3
}  . 

D                                  .  نةخشةى𝑓(𝑥) = |𝑥 +  .  𝑦هاوجيَ ية لةطةلَ تةوةرى   |4

𝑓(𝑥)  ئةطةر .8 = 𝑥2 − 3𝑥 + 𝑓(𝑥  ئةنجامى  ،     4 + 2) − 𝑓(2)     بدؤزةوة .                        
D.2𝑥 − 3                C. 𝑥2 + 𝑥  𝑥2 + 𝑥 − 8  B. 𝑥2 − 3𝑥 + 4  A.  

 وينَةى روونكردنةوةى بةرامبةر بةكاربهيَنة بؤ دؤزينةوةى  .9

𝑙𝑖𝑚ئةنجامى      
  𝑥→3 

𝑓(𝑥)   

 .D.  C. 2                  0 B.        1 A  بوونى نيية       

 

 

𝑓(𝑥) هةموو دةركةنارة ستوونييةكانى نةخشةى  .10 =
−1 

cos(𝜋𝑥) 
 . بدؤزةوة  

𝑥 = 𝑛  )        𝑛 ∈ 𝐼       D.          C. 𝑥 = 𝑛𝜋  𝑥 =
 𝜋 

2
+ 𝑛𝜋  B. 𝑥 =

  1 

2
+ 𝑛  A.) 

𝑓(𝑥)نةخشةى   بؤ ئةوةى بدؤزةوة    𝑎بةهاى  .11 = {
𝑥3 +

1

2
                  𝑥 < 0

 4(𝑥2 + 𝑎)         𝑥 ≥ 0
𝑥لة بةردةوام بيَت      = 0  . 

                                                                                               1 

8
  D.      C. 8 2 B.       1 

2
 A. 

 𝑙𝑖𝑚     ئةنجامى .12
 𝑥→2 

√ 6−𝑥 −2

𝑥−2 
 .D. 4                                          C       :دةكاتة   

 1 

4
 −4 B.   

−1 

4
 A. 

 𝑙𝑖𝑚ئةنجامى    .13
  𝑥→3 

  2𝑥3−54  

 3−𝑥 
 .D.         C. 54 −27 B. 27 A         :                  54− دةكاتة  

lim   ئةنجامى  .14
𝑥→4

𝑥2−5𝑥+4

𝑥2−2𝑥−8
  D.     C. 0   2                                  بدؤزةوة   

  1  

2
  B.  

− 1  

2
  A. 

𝑓(𝑥)      نةخشةى .15 = {
 𝑥                𝑥 < 1
 2                 𝑥 = 1
2𝑥 − 1      𝑥 > 1

𝑥  بةردةوام نيية لة   =  ضونكة :  1

            D. 𝑙𝑖𝑚 
 𝑥→1 

𝑓(𝑥) = 𝑓(1) C. 𝑙𝑖𝑚 
 𝑥→1 

𝑓(𝑥) ≠ 𝑓(1)      بوونى نيية 𝑙𝑖𝑚 
 𝑥→1 

𝑓(𝑥) B. ثينَاسة نةكراوة 𝑓(1) A. 

 ؟راستة  ديَنكام لةمانةى  .16

  C.𝑙𝑖𝑚 
 𝑥→0 

sin 3𝑥 

sin 2𝑥
=

 2 

3
         D. 𝑙𝑖𝑚 

 𝑥→0 

 1−𝑐𝑜𝑠𝑥 

𝑠𝑖𝑛𝑥
= 0              𝑙𝑖𝑚 

 𝑥→0 

1 

3+𝑥
 − 

1 

3
  

𝑥
=

 1 

9
 B.  𝑙𝑖𝑚 

 𝑥→1+ 

−3 

(𝑥−1)2 = +∞  A. 

𝑓(𝑥)    بةثيَي سةلمينَراوى نيَوانة بةهايةكان , لة كام نةخشةدا هاوكيَشةى  .17 =  .دا   0و   2−لة نيوَان  رةطيكَى دةبيَت 0
𝑓(𝑥) = 2𝑥3 − 2𝑥 + 1   D.   C. 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 + 3𝑥 − 3          B. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 3𝑥 + 2   𝑓(𝑥) =

𝑥−1 

𝑥+1
        A. 

𝑓(𝑥)داتاشراوى نةخشةى   .18 =
𝑥

√𝑥4+1 
 .بدؤزةوة   

                                                          A. 𝑓′(𝑥) =
1−𝑥4 

(𝑥4+1) √𝑥4+1 
              B. 𝑓′(𝑥) =

𝑥4−1 

(𝑥4+1) √𝑥4+1 
 

       D. 𝑓′(𝑥) =
𝑥4−2𝑥 

(𝑥4+1) √𝑥4+1 
                                                         𝑓′(𝑥) =

2𝑥4−1 

(𝑥4+1) √𝑥4+1 
   C.  

𝑓(𝑥)   ليكَةوتى نةخشةى   𝑥لة كام بةهاى  .19 = −2(𝑥 +      ؟ئاسؤيى دةبيَت   3(2
                                          𝑥 = −6  D.          C. 𝑥 = 6 𝑥 = −2 B.  𝑥 = 2 A. 

𝑓(𝑥)داتاشراوى نةخشةى   .20 = ln 𝑥2   بدؤزةوة. 

𝑓′(𝑥) = 2 ln𝑥     D.       C. 𝑓′(𝑥) =
  1  

 𝑥 
 B. 𝑓′(𝑥) =

  2  

 𝑥 
    𝑓′(𝑥) =

 1 

 2 𝑥 
    A. 

𝑦4 يكَةوتى ضةماوةىللارى  .21 = 𝑦2 − 𝑥2  لةخالَى(
 √3  

4
,

 1 

 2 
    D.−1        C. 1           B.−√3   A.√3      دةكاتة :    ( 

 𝑙𝑖𝑚 ئةنجامى   .22
 𝑥→0 

  𝑒𝑥−1 

sin(𝜋𝑥)  
 1−       بدؤزةوة .  ) سةلمينَراوى لؤبيتالَ بةكاربهيَنة ( 

𝜋
   D. C. 

 1 

𝜋
    −𝜋    B. 𝜋     A. 

𝑦 تيَكرِاى طؤرِانى دوورى نيوَان خالَيَك لةسةر ضةماوةى برِطة هاوتاى  .23 = 𝑥2 + 𝑥  لةبدؤزةوة  خالَى بنةرِةت و يَت دةجولَ 1 = 1  ,   

   ئةطةر بزانيت
𝑑𝑥

𝑑𝑡
= 2  𝑐𝑚/𝑠   .                    √ 5         D.    C. 2 √ 5  5 √ 5  B.  10 √ 5   A.  

𝑓(𝑥) نةخشةىهاوكيَشةى ليكَةوتى  .24 = 𝑥 +
 4 

𝑥
𝑥  لة    =  .بدؤزةوة   4

                 𝑦 =
 1 

 4 
𝑥 + 4   D.        C. 𝑦 =

 3 

 4 
𝑥 − 7 𝑦 =

 3 

 4 
𝑥 + 2 B. 𝑦 =

−3 

 4 
𝑥 + 8 A. 

𝑓(𝑥)ئةطةر     .25 =
−4 

5−𝑥
 𝑙𝑖𝑚 ئةنجامى  ئةوا    

 ∆𝑥→0 

 𝑓(2+∆𝑥)−𝑓(2)  

∆𝑥
 4−     : دةكاتة 

9
  D.  C. 

 4 

9
    −4 

3
 B.    4 

3
      A. 

𝑠(𝑡) بةثيَى نةخشةى لادانى   𝑥 خاليََك لةسةر تةوةرى  .26 = 12𝑡 −  𝑡3  يَت , كات لَدةجو𝑡 و لادان ضركة بة𝑠  , بة مةتر دةثيَوريَت    

 ) .D. 3    )       C. −3      5 B.   −5    A (𝑚/𝑠𝑒𝑐)      ناوةندة خيرَايى خالَةكة لة ماوةى سىَ ضركةى يةكةم بدؤزةوة

𝑓(𝑥)نةخشةى   دووةمىداتاشراوى  .27 = 𝑥 𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥   بدؤزةوة .      
                                                      𝑓′′(𝑥) = 𝑥 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑠𝑖𝑛𝑥 B. 𝑓′′(𝑥) = −𝑥 𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥   A. 

C.  𝑓′′(𝑥) = −𝑥 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥                   D. 𝑓′′(𝑥) = 𝑥 𝑠𝑖𝑛𝑥 − 2𝑐𝑜𝑠𝑥                                                             
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 .  دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  ،ةلبَذيرَةه ى راستوةلاَم

 .دياريبكة بةرامبةر روونكردنةوةى  ويَنةى نةخشةى .1
𝑓(𝑥) = −(𝑥 + 1)2 − 2   B.       𝑓(𝑥) = −(𝑥 + 1)2 + 2   A. 

 

    D. 𝑓(𝑥) = −(𝑥 − 1)2 − 2             C. 𝑓(𝑥) = −(𝑥 − 1)2 + 2      

 

[ مةوداكةى بريتية لةكام لةم نةخشانةى ديَن  .2 − ∞,   ؟     [ 2−
𝑓(𝑥) = − √𝑥 − 2  D.    C. 𝑓(𝑥) = − √𝑥 + 2  𝑓(𝑥) = √𝑥 + 2   B. 𝑓(𝑥) = √𝑥 − 2 A. 

𝑦  يراستةهيلََ يةكتربرِينى ستوونى .3 = −3𝑥 −  بدؤزةوة     4
(0 , −3 )       D.          C. (0 , 3 ) (0 , −4 ) B.    (0 , 4 )  A. 

𝑓(𝑥)بوارى نةخشةى   .4 = − √ 𝑥2 − 3𝑥 −    .بدؤزةوة     10
] − ∞, −5 ] ∪ [2 , +∞[    D.      C. [−5 , 2 ] ] − ∞, −2 ] ∪ [5 , +∞[   B. [−2 , 5 ] A. 

, 3)  ضةندة تاوةكو خالَةكانى  𝑏  بةهاى .5 , 2)  و ( 4− 𝑏 ) 1)  و ,  ؟  بكةونة سةر يةك راستةهيلََ  ( 2

                                                                                         4    D.         C. −2     B. 1    −1   A. 

(𝑥)(𝑓𝑜𝑔)ئةطةر    .6 = −4𝑥(𝑥 +  دياريبكة .  𝑔(𝑥)  نةخشةى و  𝑓(𝑥)نةخشةى ،    (1

𝑓(𝑥) = 1 − 𝑥2  و  𝑔(𝑥) = 2𝑥 + 1    B.           A. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑔(𝑥)  و  1 = 2𝑥 − 1      

𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 𝑔(𝑥)  و  1 = 𝑥2 − 1    D.           C. 𝑓(𝑥) = 1 − 𝑥  و  𝑔(𝑥) = 2𝑥2 + 1       

,3)دوورى خالَى      A .؟كام لةمانةى ديَن هةلَةية  .7 𝑦  ىراستةهيَلَ لة (7− =  . 12  دةكاتة  5
 . B                                  َ3  ىدوو راستةهيَل𝑥 + 4𝑦 = 4𝑥  و   10 − 3𝑦 =  . لةطةلَ يةكترئةستوونن  14

. C                                   بوارى نةخشةى  𝑓(𝑥) =
−2𝑥

3𝑥−2
𝑅   دةكاتة   − {

 2 

3
}  . 

D                                  .  نةخشةى𝑓(𝑥) = |𝑥 +  .  𝑦هاوجيَ ية لةطةلَ تةوةرى   |4

𝑓(𝑥)  ئةطةر .8 = 𝑥2 − 3𝑥 + 𝑓(𝑥  ئةنجامى  ،     4 + 2) − 𝑓(2)     بدؤزةوة .                        
D.2𝑥 − 3                C. 𝑥2 + 𝑥  𝑥2 + 𝑥 − 8  B. 𝑥2 − 3𝑥 + 4  A.  

 وينَةى روونكردنةوةى بةرامبةر بةكاربهيَنة بؤ دؤزينةوةى  .9

𝑙𝑖𝑚ئةنجامى      
  𝑥→3 

𝑓(𝑥)   

 .D.  C. 2                  0 B.        1 A  بوونى نيية       

 

 

𝑓(𝑥) هةموو دةركةنارة ستوونييةكانى نةخشةى  .10 =
−1 

cos(𝜋𝑥) 
 . بدؤزةوة  

𝑥 = 𝑛  )        𝑛 ∈ 𝐼       D.          C. 𝑥 = 𝑛𝜋  𝑥 =
 𝜋 

2
+ 𝑛𝜋  B. 𝑥 =

  1 

2
+ 𝑛  A.) 

𝑓(𝑥)نةخشةى   بؤ ئةوةى بدؤزةوة    𝑎بةهاى  .11 = {
𝑥3 +

1

2
                  𝑥 < 0

 4(𝑥2 + 𝑎)         𝑥 ≥ 0
𝑥لة بةردةوام بيَت      = 0  . 

                                                                                               1 

8
  D.      C. 8 2 B.       1 

2
 A. 

 𝑙𝑖𝑚     ئةنجامى .12
 𝑥→2 

√ 6−𝑥 −2

𝑥−2 
 .D. 4                                          C       :دةكاتة   

 1 

4
 −4 B.   

−1 

4
 A. 

 𝑙𝑖𝑚ئةنجامى    .13
  𝑥→3 

  2𝑥3−54  

 3−𝑥 
 .D.         C. 54 −27 B. 27 A         :                  54− دةكاتة  

lim   ئةنجامى  .14
𝑥→4

𝑥2−5𝑥+4

𝑥2−2𝑥−8
  D.     C. 0   2                                  بدؤزةوة   

  1  

2
  B.  

− 1  

2
  A. 

𝑓(𝑥)      نةخشةى .15 = {
 𝑥                𝑥 < 1
 2                 𝑥 = 1
2𝑥 − 1      𝑥 > 1

𝑥  بةردةوام نيية لة   =  ضونكة :  1

            D. 𝑙𝑖𝑚 
 𝑥→1 

𝑓(𝑥) = 𝑓(1) C. 𝑙𝑖𝑚 
 𝑥→1 

𝑓(𝑥) ≠ 𝑓(1)      بوونى نيية 𝑙𝑖𝑚 
 𝑥→1 

𝑓(𝑥) B. ثينَاسة نةكراوة 𝑓(1) A. 

 ؟راستة  ديَنكام لةمانةى  .16

  C.𝑙𝑖𝑚 
 𝑥→0 

sin 3𝑥 

sin 2𝑥
=

 2 

3
         D. 𝑙𝑖𝑚 

 𝑥→0 

 1−𝑐𝑜𝑠𝑥 

𝑠𝑖𝑛𝑥
= 0              𝑙𝑖𝑚 

 𝑥→0 

1 

3+𝑥
 − 

1 

3
  

𝑥
=

 1 

9
 B.  𝑙𝑖𝑚 

 𝑥→1+ 

−3 

(𝑥−1)2 = +∞  A. 

𝑓(𝑥)    بةثيَي سةلمينَراوى نيَوانة بةهايةكان , لة كام نةخشةدا هاوكيَشةى  .17 =  .دا   0و   2−لة نيوَان  رةطيكَى دةبيَت 0
𝑓(𝑥) = 2𝑥3 − 2𝑥 + 1   D.   C. 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 + 3𝑥 − 3          B. 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 3𝑥 + 2   𝑓(𝑥) =

𝑥−1 

𝑥+1
        A. 

𝑓(𝑥)داتاشراوى نةخشةى   .18 =
𝑥

√𝑥4+1 
 .بدؤزةوة   

                                                          A. 𝑓′(𝑥) =
1−𝑥4 

(𝑥4+1) √𝑥4+1 
              B. 𝑓′(𝑥) =

𝑥4−1 

(𝑥4+1) √𝑥4+1 
 

       D. 𝑓′(𝑥) =
𝑥4−2𝑥 

(𝑥4+1) √𝑥4+1 
                                                         𝑓′(𝑥) =

2𝑥4−1 

(𝑥4+1) √𝑥4+1 
   C.  

𝑓(𝑥)   ليكَةوتى نةخشةى   𝑥لة كام بةهاى  .19 = −2(𝑥 +      ؟ئاسؤيى دةبيَت   3(2
                                          𝑥 = −6  D.          C. 𝑥 = 6 𝑥 = −2 B.  𝑥 = 2 A. 

𝑓(𝑥)داتاشراوى نةخشةى   .20 = ln 𝑥2   بدؤزةوة. 

𝑓′(𝑥) = 2 ln𝑥     D.       C. 𝑓′(𝑥) =
  1  

 𝑥 
 B. 𝑓′(𝑥) =

  2  

 𝑥 
    𝑓′(𝑥) =

 1 

 2 𝑥 
    A. 

𝑦4 يكَةوتى ضةماوةىللارى  .21 = 𝑦2 − 𝑥2  لةخالَى(
 √3  

4
,

 1 

 2 
    D.−1        C. 1           B.−√3   A.√3      دةكاتة :    ( 
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𝑓(𝑥)نةخشةى  روو لة زيادبوونى روونكردنةوةى  ماوةى  .28 = 𝑒  𝑥3−6 𝑥2+8   . بدؤزةوة 
                                              ] − ∞ , 0[ ∪ ]4 , +∞[  D.          C. ]0 ,4[ ]2 , 4[ B. ] − ∞ , 4[  A. 

′𝑓   كاتيَك  دياريبكة  𝑓, روونكردنةوةى نةخشةى روو لة زيادبوونة  داتاشراوةكةى نةخشةيةكى   𝑓 نةخشةى .29 < 0  . 
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 𝑥−2 
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 D. 𝑦 = 𝑥 − 3                                      C. 𝑦 = 𝑥 + 3 𝑦 = 3𝑥 − 8 B.  𝑦 = 3𝑥 + 8 A. 

 يةكتربريِنةكان و هاوجىَ بوون و دةركةنارةكان و تاقيكردنةوةى هةردوو داتاشراوى يةكةم و دووةم بة بةكارهيَنانى   .33
𝑓(𝑥)نةخشةى      وينَةى روونكردنةوةى  =
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𝑓(𝑥)ئةطةر   .34 = 𝑎 𝑥3 + 𝑥       بةهاي𝒂     ئةطةر بزانيت     بدؤزةوة𝑓′(2) = 13 ،    
                                                                                                1    D.    C. −1 −2 B.    2 A. 
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, 2−)كة بة خالَىهاوكيَشةى ئةو راستةهيَلةَى  .36 3𝑥   دا دةرِوات و تةريبة بة رِاستةهيَلَى    ( 5 + 𝑦 =  : بريتية لة    5−

                   𝑦 = −3𝑥 + 1   D.            C. 𝑦 = 3𝑥 − 11 𝑦 = −3𝑥 − 1 B. 𝑦 = 3𝑥 + 11 A. 

  ةرامبةرداروونكردنةوةى بوينَةى لة  .37
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, 2)  بةهةردووخالَى   كة بدؤزةوةهيَلَة هاوكيَشةى ئةو رِاستة .38 , 0) و   (0  . دةرِوات   اد  (3−
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تيَكرِاي   2013كةس بوو لة سالَى  ( 000 042 4 )و    2003كةس بوو لة سالَى  ( 000 687 3 )ذمارةى دانيشتوانى شاريَك    .41
 A. 45 500           B. 35 500        C. 25 500           D. 15 500               نى ذمارةى دانيشتوان ضةندبووة ؟ اناوةندى طؤرِ
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| 𝑥 |
              D. 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥           

 ؟كام لةم روونكردنةوانةى ديَن نةخشةى جيا دةنوينَيَت  .43

 

 

 

 
 

𝑓(𝑥)بةهاى شلَؤقى روونكردنةوةى  نةخشةى  .44 = 𝑥3 + 6𝑥 −  بدؤزةوة .   5
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 بةهاى طةورةترين رووبةرى لاكيَشةكة بدؤزةوة .   ، (𝑚 112 )  ضيوَةكةى لاكيَشةيةك  .47
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 ؟ ديَت جيَبةجيدَةكاتسيفةتةى   ئةم كام  نةخشة  .48
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